

## Decizie a Camerei Deputaților

**Pensii sub 2.000 lei,  
libere de taxe și impozite**

**Iohannis trebuie să avizeze eliminarea CASS pentru pensii și a impozitului de 16% pe venit pentru pensii sub 2.000 lei**

Cei care au o pensie mică de 2.000 de lei sunt la un pas de a scăpa de impozitele pe venituri. De asemenea, pensionarii ar putea să nu mai fie obligați să achite contribuția la asigurări de sănătate. Asta se va întâmpla dacă președintele Klaus Iohannis va promulga legea adoptată, joi, de Camera Deputaților, în calitate de for decizional, care vizează modificarea Codului Fiscal prin care se elimină plata CASS pentru pensii, precum și a impozitului de 16% pe venit pentru pensii sub 2.000 lei. 207 deputați au votat „pentru”, iar 29 de aleși au votat „împotriva”. Interesant este că acest proiect a fost votat și de parlamentarii PNL, care au spus că vor face opoziție. Pentru a nu pierde și bruma de electorat pe care o mai au, probabil că liberalii au zis că este mai bine să susțină acest proiect. Mai mult decât atât, ei vor să fie mai cu moț și au anunțat că vor depune un proiect de lege prin care toate pensiile să fie scutite de impozit, nu numai cele sub 2.000 de lei. Legea adoptată joi în Parlament a fost inițiată în legislatura trecută de fostul senator ALDE Cristiana Anghel.



■ **SALARII ȘI PENSII MAI MARI?** ■

Cu vești bune pentru pensionari vine și noul ministru al Muncii, Olga Vasilescu. Ea a declarat, joi, că ordonanțele pentru creșterea pensiilor, dar și a salariilor trebuie adoptate imediat. „Sunt șapte ordonanțe, o să le vedeți pentru că o să le prezinte cineva de la partid. (...) Știți că acum prioritatea zero este bugetul”, le-a spus ministrul Muncii jurnaliștilor prezenți la investire. Întrebată dacă există bani pentru

măsurile „populiste” anunțate de noul Guvern, ministrul Muncii a precizat că programul de guvernare va fi aplicat cu bună credință și nu se va întâmpla niciun dezastru în România. „Ce înseamnă măsuri populiste? Că populația trebuie să trăiască mai bine sunt măsuri populiste? Eu cred că o să vă convingeți foarte curând că vom aplica acest program cu bună credință și nu se va întâmpla niciun dezastru în România”, a subliniat Vasilescu.

Tatian IORGA  
tatian.iorga@telegrafonline.ro

**Mandat de arestare preventivă emis pe  
numele lui Sebastian Ghiță**

Instanța supremă a decis, joi, să admită cererea Direcției Naționale Anticorupție (DNA) de înlocuire a controlului judiciar pe cauțiune cu arestul preventiv în cazul lui Sebastian Ghiță, în dosarul în care acesta este anchetat pentru dare de mită, folosire, direct sau indirect, de informații ce nu sunt destinate publicității ori permiterea accesului unor persoane neautorizate la aceste informații, șantaj, cumpărare de influență, dar și conducere a unui autovehicul fără permis. Ca urmare, acesta va fi dat în urmărire. Procurorul a motivat cererea argumentând că înregistrările pe care Sebastian Ghiță le-a lansat în spațiul public în ultimele zile sunt făcute anterior dispariției acestuia și că fostul deputat și-ar fi premeditat fuga.

„Apreciem că dispariția sa a fost premeditată și datorită acelor înregistrări care apar la postul de televiziune România TV, post controlat de Sebastian Ghiță. Rezultă că înregistrările au fost făcute anterior și că încearcă să se sustragă organelor de urmărire penală și încearcă să facă incriminări față de anumite persoane. Rezultă că inculpatul nu poate decât să fie privat de libertate pentru a înlătura starea de pericol public. Această

măsură este necesară și este singura care poate asigura bunul mers al procesului. Vă rugăm să dispuneți emiterea mandatului de arestare preventivă. Neemiterea



mandatului îngreunează buna desfășurare a procesului. În baza acestei decizii poate fi dat în urmărire”, a declarat procurorul anticorupție în sala de judecată.

Totodată, s-au adus argumente potrivit cărora Sebastian Ghiță nu s-

a prezentat la Poliție pe 29 decembrie 2016 și 3 ianuarie 2017, deși a fost contactat de organele de poliție, încălcând cu rea credință obligațiile prevăzute de controlul judiciar, dar nici la termenul din 27 decembrie de la Înalta Curte de Casație și Justiție. În replică, avocatul lui Sebastian Ghiță a declarat în fața instanței de judecată că nu există o dovadă care să arate că inculpatul ar fi fost înștiințat de citația pentru data de 27 decembrie și că nu există date concrete că acesta a părăsit teritoriul României. „Nu există dovadă că inculpatul a fost înștiințat de citarea la termenul din 27 decembrie. Reaua credință trebuie să fie dovedită de organele judicare. Cred că reaua credință nu poate fi doar afirmată. Afirmării se pot face, există multiple ipoteze. Eu pot să spun că nu am putut să îl contactăm nici noi, avocații. Nu există date că inculpatul a părăsit teritoriul țării. Ipoteze pot face și eu, pot afirma că este decedat sau bolnav. Nu pot fi invocate chestiuni legate de mass-media. Nu este momentul să se dispună arestarea preventivă. Vă rog să respingeți cererea DNA”, a fost pledoaria avocatului lui Sebastian Ghiță.

Răzvan MIHĂILESCU  
razvan.mihailescu@telegrafonline.ro

**SOS! Gripa a omorât  
doi români:  
de 37 și 80 de ani**

Specialiștii Institutului Național de Sănătate Publică (INSP) au anunțat primele 2 decese confirmate cu virus gripal tip A, subtip H3N2: o persoană de sex feminin, de 37 de ani, din județul Galați, având condiții medicale preexistente, dar nevaccinată anti-gripal; o persoană de sex feminin, de 80 de ani, din județul Dâmbovița, având condiții medicale preexistente, dar nevaccinată anti-gripal; posibil caz de import (Italia). Per total, la nivel național, morbiditatea prin infecții respiratorii acute a fost comparabilă cu cea înregistrată în săptămâna precedentă și s-a încadrat în intervalul așteptat. Activitatea gripală a evoluat cu intensitate medie, în focare locale (municipiul București) și cu cazuri sporadice în unele județe.

■ **326 DE CAZURI DE GRIPĂ!** ■ Totodată, potrivit INSP, la nivel național, numărul total de cazuri de infecții respiratorii acute (gripă clinică, infecții acute ale căilor respiratorii superioare și pneumonii) a fost de 64.572, cu 15,2% mai mare comparativ cu cel înregistrat în aceeași săptămână a sezonului precedent (56.024) și cu 1,7% mai mare comparativ cu cel înregistrat în săptămâna anterioară (63.466). În săptămâna 26 decembrie 2016 - 1 ianuarie 2017 s-au înregistrat la nivel național 326 de cazuri de gripă clinică, comparativ cu 36 de cazuri înregistrate în săptămâna similară din 2015. Tot în perioada menționată, au fost înregistrate 12 cazuri de infecții respiratorii acute severe, cu 11 mai multe față de aceeași perioadă a sezonului precedent și cu 8 mai multe față de săptămâna precedentă.

În ediția trecută arătam că, la Constanța, multe dintre secțiile celei mai mari unități sanitare din județ - Spitalul Clinic Județean de Urgență "Sf. Apostol Andrei" - sunt supraaglomerate, urmare a numărului mare de internări, pacienți cu afecțiunii respiratorii severe.

Alina GHENCEA  
alina.ghencea@telegrafonline.ro

**Cum vede ANAT  
promovarea destinației  
România în străinătate?**

Din nou, reprezentanții Asociației Naționale a Agențiilor de Turism (ANAT) declară că au mari așteptări din partea noului Minister al Turismului. Mai exact, ANAT își dorește un buget multianual consistent pentru promovarea României în străinătate, potrivit președintelui agenției, Alin Burcea. „Așteptările sunt pe măsura nevoii existenței sale: ne dorim un buget multianual consistent pentru promovarea destinației România în străinătate, printr-o politică de promovare coerentă”, a spus Burcea într-un comunicat remis Agerpres. ANAT apreciază înființarea Ministerului Turismului și se așteaptă ca industria să ajungă la 6% din PIB, nivelul estimat pentru România de Organizația Mondială pentru Turism. „Asociația Națională a Agențiilor de Turism salută inițiativa înființării Ministerului Turismului în noul Guvern, după ce ani de zile domeniul a fost plimbat de la un ministru la altul, fără să i se dea importanța cuvenită în economia națională”, potrivit comunicatului. De asemenea, ANAT solicită implicarea statului pentru creșterea activității de incoming prin diverse măsuri de stimulare pentru agențiile care aduc turiști străini în țară, cu efecte directe asupra economiei naționale. Asociația Națională a Agențiilor de Turism apreciază numirea lui Mircea-Titus Dobre, inițiatorul Legii impozitului forfetar, în funcția de ministru al Turismului și îi urează mult succes.